

Az OM számszaki beszámolóhoz kapcsolódó szöveges beszámoló a 2005-ös évről

1.1.

Az intézmény neve: Magyar Táncművészeti Főiskola
törzskönyvi azonosító száma: PIR 308735
honlapjának címe: www.mtf.hu

1.2.

Az ellátott tevékenységi kör, az év során teljesült feladatok a szakmai feladatokban bekövetkezett változás, jellemző mutatókkal a szakmai működés értékelésére

Az intézmény állami felsőoktatási intézményként elsődleges feladatoként táncművészeket (balettművész és néptánc - színházi táncművész szakon), táncelméleti szakírókat, koreográfusokat és táncpedagógusokat képez. A 2004/05-ös tanévben végzős évfolyam az alábbi szakokon volt:

- balettművész
- néptánc – színházi táncművész *
- táncpedagógus

* Ez az első, nappali tagozaton, főiskolai képzésben végzett évfolyam. A végzett hallgatók egy kivétellel valamennyien el tudtak helyezkedni, ami tükrözi a képzés munkaerőpiaci szükségességét is.

A 2005/06-os tanévben új évfolyam az alábbi szakokon indult:

- balettművész
- táncpedagógus (ezen belül új szakirányként jelent meg a divattánc)
- koreográfus

A képzés jelentős része székhelyen kívüli képzésként valósult meg az alábbi helyszíneken: Szombathely, Nyíregyháza, Pécs.

Az oktatás egyenletes színvonalon, megfelelő minőségben zajlott.

A hallgatói létszám alakulása:

	2005. tavaszi félév	2005. őszi félév
A hallgatók összlétszáma	758	694
Ebből államilag finanszírozott	319	312
Ezen belül nappali tagozatos hallgatói létszám	145	145
Ebből államilag finanszírozott	141	141

A fenti adatokból is látható, hogy a nappali tagozatos képzés igen jelentős költségtérítési vonzata miatt erre a képzési formára költségtérítéses hallgatók jelentős létszámban nem várhatók. (Külföldi hallgatók részképzésre érkeznek, általában csak a szakmai gyakorlati tárgyak oktatását veszik igénybe, és ennek megfelelő térítést fizetnek.)

A döntő mértékben esti képzésben működő táncpedagógusképzésre igen nagy a túljelentkezés, és sokan vállalják a költségtérítéses képzést.

A Főiskola egyedi módon látja el a művészképzés (balett és néptánc-színházi tánc) szakmai előkészítését; ennek keretében 2005. szeptember 1-én 214 növendék részesült szakmai képzésben balettművész szakon.

Az intézmény fenntartásában nyolc osztályos gimnázium, valamint középiskolai diákotthon működik. A Nádasi Ferenc Gimnáziumban a 2004/05-ös tanévben 16 tanulócsoporthoz 294 tanuló részesült közoktatásban. Közülük 16-an tettek sikeres érettségi vizsgát. A diákotthon átlaglétszáma 2005-ben: 98 fő (ennek 96 %-a közoktatásban részesülő növendék.)

A szakmai munkát segítő technikai fejlesztések körében a művészeti gyakorlóhelyként működő háziszínpad függvényének motorizálására, lámpaparkjának fejlesztésére került sor.

1.3.

A művészképzésben jelentős tartalmi újításra nem volt szükség. E területen a kreditrendszerre történő áttérés, az egyes tantárgyak gyakorlatban kialakult képzési anyagának írásos és audiovizuális dokumentálása igényel hosszútávú munkát.

A pedagógusképzésben az egyes tantárgyak fejlesztésére, az egységes szemlélet kialakítására, az oktatási tematikák egyeztetésére munkacsoportok jöttek létre a kitűzött célok megvalósítása érdekében. A pedagógiai blokk és a szakmódszertani tárgyak követelményrendszerének egyeztetésére módszertani munkacsoport alakult. A kreditrendszerű képzés követelményeinek eleget téve működik a Kreditátviteli Bizottság, amely hivatott az egyenértékűség megállapítására.

Szintén a táncpedagógus-képzés színvonalát emeli az új belépő hallgatók számára szervezett kétéhetes intenzív előkészítő, ami a sokféle előképzettséggel rendelkezők „szintrehozását” szolgálja.

A tankönyv és jegyzetellátás biztosítása az elmúlt évben is fontos szempont volt. Törekedtünk arra, hogy a hagyományos információ hordozók mellett biztosítsuk a korszerű taneszközök használatát, így jelentősen nőtt a videokazetták, a CD-k és a DVD-k száma. Jelentősen javult az oktatássegítő eszköztárunk is, így pl.: CD lejátszókkal, projektorokkal és professzionális digitális kamerával gazdagodtunk. Inspiráljuk tanárainkat, hogy az oktatás során használják a korszerű audiovizuális eszközöket.

A 2005. évi normatív kutatás támogatás közvetlen felhasználásának fő intézményi célkitűzése, kiemelt kutatása négy irányra osztozott:

- a) Folytattuk az egyetemes és magyar tánc történet kutatásának elősegítését. A kutatások eredményeit jegyzet formájában jelentetjük meg. (klasszikus balett, művelődéstörténet, néptánc)
- b) A kutatások elkészítéséhez beszereztük a fentebb már említett technikai eszközöket (DVD írók, DVD lejátszók), valamint folytattuk a VHS anyagok DVD-re való átjátszását.
- c) Támogattuk a különböző képzésben részt vevő kollégáinkat órakedvezményekkel és a védés költségeinek részbeni átvállalásával.
- d) A normatív kutatás támogatás jogcímén biztosított keret háromnegyed részét a tényleges kutatásokra és az ezekből készülő jegyzetek megjelentetésére fordítottuk.

2005-ben a Magyar Táncművészeti Főiskolán oklevelet és oktatói gyakorlatot folytató kollégák számára indított kiegészítő egyetemi képzést a Színház- és Filmművészeti Egyetem. Erre a képzésre 10 kollégánk nyert felvételt.

A Főiskola saját produkcióban játszotta a Thália Színházban a Diótörőt. Ezen kívül a Főiskola szervezésében és támogatásával a művészképzésben részesülő hallgatók számos hazai és külföldi fellépésen vettek részt: előadások (Nemzeti Táncszínház, Operaház, Vígszínház, ifjúsági előadás-sorozat a Budapest Filharmónia Kht. szervezésében, vendégszereplés Comóban (Olaszország) és Marosvásárhelyen). Magyarországon belül növendékeinket és hallgatóinkat mintegy 20 000 néző látta.

A jelentős eredmények között tartjuk számon a sikeres részvételt több nemzetközi balettversenyen, melyek közül kiemelkedő a Helsinkai Balettversenyen elért három rangos díj.

Mind oktatóink, mind hallgatóink jelentős számban vettek részt a magyar tudományos és művészeti élet eseményeiben:

- folyamatos és alkotó jelenlét a táncművészet műhelyeiben (Operaház – Magyar Nemzeti Balett, Honvéd Művészegyüttes stb.)
- kutatási programok: Magyar Tudományos Akadémia, Martin Alapítvány, pedagógiai, egészségnevelési kutatások stb.,
- publikációs tevékenység (tankönyvek, szakfolyóiratokban megjelent cikkek, rendszeres televíziós megjelenések stb.)

Az oktatói előmenetel tekintetében: főiskolai docensi kinevezést kapott 2 fő, főiskolai adjunktusi kinevezést kapott 6 fő. (A főiskolai tanárok közül többen nyugdíjba vonultak, azonban helyükre újabb kinevezésekre csak 2006-ban került sor.) Főiskolai tanársegédként 2, művésztanárként 1 új oktató kapcsolódott a tanári karhoz.

Az oktatói mobilitásban – rövid távú cserék keretében – 2 magyar és 1 külföldi tanár vett részt: 2005 szeptemberében a Palucca Schule Dresden – Hochschule für Tanz moderntánc-tanárát fogadtuk főiskolánkon és ezzel párhuzamosan ebbe az intézménybe ment egy klasszikus balett-, és egy modern mesterünk vendég tanításra. Mobilitás szervezési költségen a Néptánc Tanszék vezetője a finnországi Oulu Polytechnic – School of Music, Dance and Media intézménnyel vette fel a kapcsolatot. Ennek eredményei a 2006-os esztendőben váltak valóra. A Socrates / Erasmus mobilitási programon kívül is több vendégoktató meghívására ill. látogatására került sor.

A Socrates / Erasmus mobilitási programon hallgatói részében 5 hallgató vett részt. Valamennyien 3 hónapos ösztöndíjjal tanultak az alábbi intézményeknél:

Palucca Schule Dresden – Hochschule für Tanz – Németország

Dartington College of Arts – Anglia

Amsterdamse Hogeschool voor de Kunsten – Hollandia

A nyári hónapokban 21 hallgató vett részt az intézmény szervezésében és támogatásával külföldi mesterkurzuson. A Magyar Táncművészeti Főiskolán szervezett nyári kurzus munkájába több külföldi vendégtanár kapcsolódott be, és a balettművész szakos hallgatók döntő többsége ugyancsak részt vett a programban. Jelentősnek ítéljük az antwerpeni konzervatóriummal lebonyolított szakmai cserét is: szeptemberben az ottani intézmény teljes VI. évfolyama és tanárai jöttek egy hétre Budapestre, majd a következő héten 18 magyar hallgató és 2 oktató utazott Antwerpenbe a közös képzés folytatására.

2005 szeptemberében 14 külföldi hallgató kapcsolódott be – részképzés formájában – az Magyar Táncművészeti Főiskola munkájába.

Folyamatos fejlesztést igényel a könyvtár, az audiovizuális stúdió és a jelmeztár. E fejlesztésekben a Főiskola saját forrásai mellett pályázati támogatások felhasználására,

alapítványi támogatásra, valamint a szakképzési hozzájárulásból való forrásokra is számíthatunk.

A 2005-ös esztendőben került sor az intézmény honlapjának megújítására. A honlap karbantartása – és ezáltal a megtalálható információk frissítése – is könnyebbé vált, ugyanakkor a jelenlegi szerkezet a korábbinál „felhasználóbarátabb” is.

Az intézmény munkáját több sikeres pályázat segítette (Socrates / Erasmus, Nemzeti Kulturális Alapprogram, Fővárosi Önkormányzat Színházi Alapja).

Köztársasági ösztöndíjban 2 fő, Esélyt a tanulásra támogatásban 1 fő részesült.

1.4. Az intézményen belül a szervezeti és a feladatstruktúra korszerűsítésére tett intézkedések

2005 során jelentős szakmai kapacitást kötött le a kétciklusú képzés előkészítése, a szakszerkezet kimunkálása, mely a 289/2005-ös kormányrendeletben tükröződik.

Az új Felsőoktatási törvény előkészítését folyamatosan figyelemmel kísértük és megfelelő alkalmakkor és fórumokon számos javaslattal éltünk. Az elfogadásra került törvényből fakadó szervezeti változásokra, szabályzatok átdolgozására 2006-ban kerül sor.

Budapest, 2006. április 26.

Schanda Beáta
mb.főtitkár

A Magyar Táncművészeti Főiskola

2005. évi gazdasági szöveges beszámolója

Kiadások alakulása

1.) A **személyi juttatások** összességében a 2004. évi teljesítéshez képest 57 973 e Ft-tal magasabbak, mely 12,7%-os növekedésnek felel meg. Ezt indokolja a 2005. évi kötelező illetményemelés (I.1 – 7,5%., IX.1. – 4,5%)

Az előző évihez képest a külső óraadók díjazása változatlan maradt, a további jogviszonyban foglalkoztatottak létszáma viszont emelkedett, így a külső személyi juttatások 5650 e Ft-tal magasabbak az előző évinél.

Intézményünk a dolgozók étkezési hozzájárulását 2000 Ft/hó mértékig biztosította, így ezen a jogcímen 2 168 e Ft-tal kevesebb a teljesítés, mint 2004.-ben. A főiskola 2005. évi engedélyezett létszáma 220 fő volt, melyből 8 fő létszám leépítésére került sor. A leépítés az üzemeltetés és adminisztráció területen dolgozókat érintette (porta, takarító, tanulmányi) A feladatok egy részét az állományban lévő dolgozók feladatainak átcsoportosításával oldottuk meg.

2.) Dologi kiadások

A 2005. évi költségvetés előirányzatából 29 210 e Ft-ot zároltak. A hallgató-létszám növekedésével összefüggésben biztosított képzési többlet: 49 704 e Ft volt. Tehát a dologi kiadásokra támogatásból biztosított eredeti előirányzat csak 20 494 e Ft-tal nőtt.

A Főiskola által fenntartott gyakorló iskolának, feladatmutató alapján járó normatív támogatásának növekedéséből év közben 52 500 e Ft-ot a felügyeleti szerv leutalt.

A dologi kiadások teljesítése 16 504 e Ft-tal 6,5 % - kal magasabbak a 2004. évinél. Jelentős emelkedés ezen belül a gáz, villamos energia, víz – és a csatornadíjakkal jelentkezett, mely 8 640 e Ft-tal (25,9 % - kal) haladta meg az előző évit.

A szellemi tevékenység végzésére történő kifizetések jelentősen 48,7 % - kal (6 128 e Ft-tal) emelkedtek. Ez a külső óraadó tanárok létszám – növekedésével indokolható.

3.) Felhalmozási kiadások

Felújítás

Az előző évi bevételek után intézményünknek nem jelentős 240 e Ft állt rendelkezésre melyből részben betonozási munkát láttunk el.

Beruházás

Tovább fejlesztettük házi színpadunk világítástechnikai berendezéseit, megvásároltuk a szakmai és gyakorlati oktatáshoz is elengedhetetlen és szükséges eszközöket (videó, kamera, TV, stb.). Számítógépeink egy részét lecseréltük.

2005. évben 7 439 e Ft-tal, azaz 35,1 %-kal költöttünk kevesebbet.

Bevételek alakulása

Működési bevétel kiesésünk 25 149 e Ft volt.

Már a tervezés időszakában is láttuk, hogy az előírt – előző évihez képest – 34 964 e Ft-os előirányzat emelés messze meghaladja bevételi lehetőségeinket. Ezért már a költségvetés tervezésének időszakában számoltunk ezzel, mivel a bevétel-kiesés kiadási megtakarítással kell, hogy járjon.

2005. évben jelentősen emelkedett a működésre és felhalmozásra átvett pénzeszközök összege 63,8 % - kal, mely 12 690 e Ft-tal magasabb volt, mint 2004. – ben.

2004. évi előirányzat-maradvány felhasználás jogcímei:

Személyi:	1 067 eFt
Járulék:	321 e Ft
Dologi:	34 185 eFt
Ellátottak pénzbeli juttatása:	2 563 eFt
Intézményi beruházás:	5 862 eFt

Felújítás: **240 e Ft**

Összesen: 44 238 eFt

2005. évi előirányzat maradvány alakulása

Személyi:	3 801 eFt
Járulék:	830 eFt
Dologi:	48 232 eFt
Befizetési kötelezettség.	9 606 e Ft
Ellátottak pénzbeli juttatása:	2 030 eFt
Intézményi beruházás:	2 491 eFt
<u>Felújítás:</u>	<u>548 eFt</u>
Maradvány:	67 538 eFt

Maradványunk áthúzódó kifizetésekből és kötelezettség vállalásból adódik.

A költségvetési törvény 51 § (6) bekezdésben előírt előirányzat – maradvány képzési kötelezettsége intézményünknek 44 298 e Ft volt, az év végi maradvány ezt 52,5 % - kal meghaladja.

Jakucs Gabriella
Gazdasági igazgató